

# 习近平:全社会要弘扬尊师重教社会风尚

**新华社消息** 全国教育大会9月10日上午在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并

发表重要讲话。今天是我国第三十四个教师节,习近平代表党中央,向全国广大教师和教育工作者致以节日的热烈

祝贺和诚挚问候。他强调,长期以来,广大教师贯彻党的教育方针,教书育人,呕心沥血,默默奉献,为国家发展和民

族振兴作出了重大贡献。教师是人类灵魂的工程师,是人类文明的传承者,承载着传播知识、传播思想、传播真理,塑造

灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。全党全社会要弘扬尊师重教的社会风尚,努力提高教师政治地位、社会地位、职业

地位,让广大教师享有应有的社会声望,在教书育人岗位上为党和人民事业作出新的更大的贡献。

## 感恩老师

9月10日,江苏省扬州市维扬实验小学北区校学生为老师制作“笑脸”贺卡感谢恩师。当日是我国第34个教师节,全国各地的学生们用自己的方式表达对老师的感谢和祝福。

(据新华社报道)



## 马云明年卸任阿里董事局主席

**《北京晚报》消息** 从1999年造出阿里巴巴一叶扁舟,到耗尽19年心血将其铸成今日巨轮,马云在阿里巴巴公司的每一步动向都备受关注。9月10日上午,马云对外宣布,一年后的阿里巴巴20周年之际,即2019年9月10日,他将不再担任集团董事局主席,届时由现任集团CEO张勇接任。

10日上午,马云发出了一封题为“教师节快乐”的公开信,信中宣布了这一消息。显然,马云并非像外界所传的那样,“将从阿里巴巴公司退休”,他仍然是阿里巴巴000001号员工与合伙人。他在信中说:“我想回归教育,做我热爱的事情会让我无比兴奋和幸福”。马云曾表示,教师是他最喜欢的职业,自己最后还是回到老师这一行。

为什么选择在一年后卸任?对于这个问题,马云答了三点。首先,他并非临时起意,而是筹谋多年。按他在公开信中的说法,“已经准备了10年”,为了百年阿里这个目标,马云觉得必须培养出更多“马云”,让阿里学会一代与一代的交接;第二个原因是以张勇为代表的新一批领导者已经成为阿里的中流砥柱,马云在今日的公开信中把张勇评价为“合伙人制度”下人才梯队中的“杰出商业领袖”。同时,阿里巴巴已经拥有了多元、年轻的管理和人才梯队。据记者了解,阿里的合伙人中有两位“80后”;资深总监以上的核心管理人员中,“80后”占到14%;在36位合伙人中,女性占1/3。

从全员信结尾的两句话也能看出马云对“退休”传闻的坚决驳斥:对自己,他说“世界那么大,趁我还年轻”;对阿里巴巴,他说“阿里从来不只属于马云,但马云会永远属于阿里”。

(殷雪悦)

## 中国红十字999航空医疗救援机队成立 范围覆盖全球

**《北京晚报》消息** 9月10日上午,中国红十字999专业航空医疗救援机队正式成立,两架专业航空医疗救援固定翼飞机也首次同时同台亮相。

999目前已拥有两架空客H135专业航空医疗救援直升机和1架达索猎鹰2000LX、1架湾流G550专业航空医疗救援固定翼飞机,两辆航空医疗救援专用车,100人的航空医疗救援队伍。机队的救援范围覆盖全球。

机队成立后,由于急救飞机和急救直升机可以在高原、短跑道、炎热地带、城市机场等多地降落,解决了特殊地点救援难题。机队目前已安全飞行1980小时,138.6万公里,是国内医疗飞行和安全飞行最长的专业航空医疗救援机队。所有的航空器都经过了专业医疗改装,配备了ECMO(体外膜肺)、婴儿暖箱、机载血库等世界最先进的全套医疗设备,并获得欧洲航空安全局、美国联邦航空管理局、中国民航局认证,是真正意义上的空中ICU。此外,机队目前已经与多家大医院、多家国际救援机构合作,并与多家保险公司合作,推出航空医疗救援保险服务产品,让更多的患者可以享受快捷高效的航空救援服务。

机队拥有一支百余人的专业化、专职化航空医疗救援队伍,其中医疗团队专家涵盖呼吸、心血管、中毒、神经等专业,飞行团队以飞机托管方——南山公务机为依托,飞行员有丰富的专机飞行经验和几万小时的飞行经历,并拥有国内最顶尖的湾流机型飞行教员。目前999已完成国内外航空医疗转运任务300余例。

(贾晓宏)

## 搜索名牌医院搜出山寨版 百度就误导患者就医致歉

**《法制晚报》消息** 9月9日,就央视报道百度搜索“上海复大医院”推广误导一事,百度在其官方微博发表说明就此事道歉,并称:经过排查,出现此次误导问题的原因在于,上海复大医院的医院名称与上海复旦大学相关附属医院的简称存在一定的语义相似性,误导了网民的就医选择。

根据央视报道,有网友反应,通过百度搜索“上

海复旦大学附属医院”,去了在搜索中排名第一的“复大医院”就诊,花了大价钱之后,病却未见好。之后再三甲医院,得到的诊断结果与“复大医院”大相径庭。

根据“复大医院”的百度账号公开资料显示,复大医院共计注册91个不同的网站域名,用于对应不同的关键字搜索。上海市工商局表示,复大医院利用百度推广,将本地

知名医院的关键词作为搜索关键词,其行为涉嫌虚假宣传,上海市工商局检查总队已立案调查,并将依据《中华人民共和国反不正当竞争法》对其处罚。

针对央视的报道,百度9日晚间回应称:针对央视报道“上海复大医院”推广一事,我们特别向关切此事的用户和媒体说明如下:经过排查,出现此次误导问题的原因在于,上海

复大医院的医院名称与上海复旦大学相关附属医院的简称存在一定的语义相似性,误导了网民的就医选择。对此,我们深表歉意。百度已对上海复旦大学相关附属医院进行了搜索结果保护,如用户在搜索“上海红房子医院”、“复旦附属”时,将优先显示相关医院官网,且不出现商业广告。据悉,目前百度已推出完全没有广告的“简单搜索”app。

(王玲玲)

## 广铁回应“高铁盒饭发霉”:已下架同批次产品

**《新京报》消息** 针对“北京开往武汉高铁供应盒饭发霉”一事,中国铁路广州局集团有限公司官方微博9月9日晚发布情况说明称,广州铁路食品安全监督管理局办公室立即成立调查组对

事件进行调查,同批次产品全部下架已于当日封存。

就9月8日晚武汉市民祝先生乘坐G505次高铁购买的盒饭发霉变质一事,通报称,铁路部门高度重视,广州铁路食品安全监督管

理办公室立即成立调查组对事件进行调查。广州动车组餐饮公司已于当日对同批次产品全部下架封存,暂停采购上海新成食品有限公司的动车盒饭。

铁路部门表示,相关

调查结果及问责情况将第一时间向社会公布,并向旅客表示诚挚歉意。下一步将完善相关机制,全面加强旅客列车食品安全监督管理,切实维护旅客权益。

(裴剑飞)

## “海龙11000”深潜5630米创纪录

**新华社消息** 记者9月10日从自然资源部了解到,我国自主研发的“海龙11000”无人有缆潜水器日前在西北太平洋海山区完成6000米级大深度试潜,最大潜深5630米,创下我

国无人有缆潜水器深潜纪录。

中国大洋48航次科考队进行的这次深潜中,“海龙11000”利用机械手近底布放了标识物,开展了4个小时的近底高清观测,完

成了5次共320米的船舶—无人有缆潜水器联动移位,水下工作时长13个小时。

据中国大洋48航次科考队首席科学家李怀明介绍,本次深潜试验,验证了

潜水器装备系统的功能、耐压与水密性、系统稳定性。“海龙11000”具备良好的深海观测探测能力,可以支持在大洋科考船上常用的万米铠装光电缆上的应用。

(刘诗平)